



## 疫情背景下新西兰房地产市场量价齐升

这是12月11日拍摄的新西兰首都惠灵顿市郊房屋。受新冠疫情影响,新西兰多个产业遭受冲击,房地产市场却量价齐升。新西兰房地产协会11日发布报告显示,今年11月新西兰房屋成交量同比增加29.6%,创2007年3月以来新高。 新华社记者 郭磊 摄

## 王毅谈 2020年国际形势

新华社北京12月11日电 国务委员兼外交部长王毅11日在京出席“2020年国际形势与中国外交”研讨会开幕式并发表主旨演讲。

王毅表示,2020年是人类历史进程中具有分水岭意义的一年。突如其来的疫情引发全球性危机,各国人员往来按下了“暂停键”,世界经济增长挂上了“倒车挡”,强权政治、冷战思维沉渣泛起,单边主义、保护主义逆流横行,人类发展面临空前风险挑战,国际形势进入动荡变革期。同时,国际格局的演进正在提速换挡,新一轮科技革命和产业变革蓄势待发,人类社会对健康安全、和平发展、合作共赢、命运与共的认知更加深刻。世界回不到过去,人们在求索未来。各国都要做出团结还是分裂、开放还是封闭、合作还

是对抗的重要抉择。

王毅表示,2020年是国家发展进程中具有里程碑意义的一年。面对来势汹汹的疫情冲击和日趋复杂的外部环境,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国人民万众一心,众志成城,率先控制疫情,率先开展抗疫合作,率先复工复产,率先恢复经济增长。脱贫攻坚历史使命将如期完

成,决胜全面建成小康社会取得决定性成就,实现第一个百年奋斗目标胜利在望。党的十九届五中全会胜利召开,擘画了未来五年乃至更长一个时期国家发展的宏伟蓝图,开启了全面建设社会主义现代化国家新征程,为战胜前进道路上的艰难险阻提供了强大动力,为实现中华民族伟大复兴伟大复兴锚定了前进方向。

## 拜登宣布美国贸易代表等多名下届政府官员提名人选

新华社华盛顿12月10日电(记者邓仙来 孙丁)美国当选总统拜登10日宣布提名下届政府多个高级别职位人选,其中提名华裔女律师戴琦出任美国贸易代表。

美国贸易代表一职设立于1962年,是代表美国政府进行贸易谈判、解决贸易纠纷的高级别官员,该职位提名人选需获参议院批准。如获批准,戴琦将成为首位出任美国贸易代表的亚裔女性。

现年45岁的戴琦曾先后在耶鲁大学和哈佛大学求学。她于1996年至1998年在广州中山大学教授英语,2011年至2014年在美国贸易代表办公室主管中美贸易事务执行事宜,从

2017年起担任国会众议院筹款委员会首席贸易顾问。

拜登过渡团队当天还提名曾在奥巴马执政时期担任农业部长的托马斯·维尔萨克再次出任该职;提名俄亥俄州民主党籍联邦众议员马西娅·富奇出任住房和城市发展部长;提名奥巴马执政时期白宫办公厅主任丹尼斯·麦克多诺出任退伍军人事务部长。另外,曾在奥巴马执政时期担任国家安全事务助理的苏珊·赖斯被提名为白宫国内政策委员会主任。

拜登现年78岁,2009年至2017年任副总统,定于明年1月20日就任总统。他已提名多名奥巴马执政时期高官出任下届政府职位。

## 阿尔巴尼亚内政部长因警察射杀一违反宵禁令青年辞职

新华社地拉那12月10日电(记者章亚东)因日前发生警察射杀一名违反新冠疫情宵禁令的青年,阿尔巴尼亚内政部长列沙伊10日宣布辞职。

阿总理拉马当天发表电视讲话说,他已接受列沙伊递交的辞呈。拉马向被射杀的25岁青年拉沙的父母致歉。他说,涉事警察的行为是“无法解释和毫无理由的”,阿司法部门将裁定他是否有罪。

阿警方说,8日凌晨,拉沙违反政府实施的宵禁令,未听从警察的命令并逃跑,一名警察朝拉沙开枪,不幸将其打死。事件发生后,涉事警察被逮捕,警方已着手对事件进行调查。

9日和10日晚,数百名民众不顾阿政府实施的禁止10人以上聚集的防疫措施,在阿内政部和总理府等政府机构前举行抗议示威活动,要求列沙伊辞职。

## 伊外长:美国有责任重返伊核问题全面协议

新华社德黑兰12月10日电(记者夏晨)据伊朗伊斯兰共和国通讯社10日报道,伊朗外长扎里夫表示,美国有责任重返伊核问题全面协议,履行协议义务。

扎里夫说,我们对伊

核协议的并不悲观。美国侵犯了伊朗人民的权益,却未达到任何目的。在退出伊核协议问题上,美国是失败者,但同时也没有赢家,因为伊朗人民承受着压力。他呼吁把目前的状况转变为双赢。

## 中国已正式向世界卫生组织申请国家消除疟疾认证

新华社北京12月11日电(记者田晓航)国家卫生健康委员会副主任李斌近日表示,中国已正式向世界卫生组织申请国家消除疟疾认证。

记者从中国疾病预防控制中心寄生虫病预防控制所了解到,该所与美国哈佛大学、世卫组织近日共同举办“从三千万到零病例:中国经验助力非洲国家消除疟疾”国际网络研讨会。李斌在视频连线出席会议时说,中国政府高度重视疟疾防控,2017

年至今已连续近4年无本原发感染疟疾病例报告,2020年11月已向世卫组织申请国家消除疟疾认证。

世卫组织颁发消除疟疾认证的标准是,一个国家证明了疟疾的本地传播链已在该国连续中断3年。此外,该国还须建立一套能够快速检测和应对疟疾病例的国家监测系统,同时制定有效方案,防止疟疾再次发生。

作为全球重大传染病,疟疾一直威胁着人类的健康,也曾在中国广泛流行。世卫组织新近发布的数据表明,2019年全球估计发生2.29亿疟疾病例,估计死亡40.9万例。李斌说,中国在与疟疾的长期较量中,从中草药中发现并提取了青蒿素,积累和总结了许多好的经验做法,有助于全球疟疾防控工作。中国建立了全国疟疾等传染病网络报告系统和疟疾实验室检

测网络,完善了疟疾媒介监测和疟原虫抗药性监测体系,制定了“线索追踪、清点拔源”的工作策略,探索总结了疟疾报告、调查和处置的“1-3-7”工作模式及边境地区的“3+1”防线。其中,“1-3-7”工作模式作为全球消除疟疾工作模式,正式写入世卫组织的技术文件向全球推广应用。

记者还从中国疾控中心寄生虫病预防控制所获悉,中国正在探索基因技术辅助智慧决策,应用新型遗传流行病学手段推进消除疟疾的监测工作。该所与哈佛大学、麻省理工-哈佛布罗德研究所建立了学术伙伴关系,致力于通过“一带一路”倡议等合作机制,与各国分享新型遗传学技术应用等方面的经验。李斌表示,下一步,国家卫健委将加强与非洲国家疟疾合作,将其作为中非卫生健康合作的重要内容进一步深入推进。



欧盟冬季峰会开幕

12月10日,在比利时布鲁塞尔的欧盟总部,欧洲理事会主席米歇尔、德国总理默克尔和法国总统马克龙(从左至右)在欧盟冬季峰会召开前交谈。

当日,欧盟冬季峰会在比利时首都布鲁塞尔开幕。 新华社发(欧盟供图)